
Реакција на СОНК во врска со
не продолжување на договорите
за работа на работниците во
детските  градинки,  основните
и средни училишта
Самостојниот синдикат за образование, наука и култура на Р.
Македонија (СОНК), остро реагира на масовното НЕ продолжување
на работните договори  на вработените во детските градинки,
основните  и  средни  училишта,  од  страна  на  директорите  на
установите, а по налог на повисоките органи на локалната и
централната власт.

Имено, изминативе денови сме сведоци дека, на голем број 
наставници, воспитувачи и негователи, со повеќегодишно работно
искуство,  без никаква причина  НЕ им се продолжува договорот
за работа,  а на нивно место се примаат нови работници кои по
некои “чудни “ критериуми, без ниту еден ден работно искуство,
 ги пополнуваат вештачки испразнетите места. Се запрашал ли
некој како ќе делува промената на ,,втората мајка” на половина
од учебната година, врз  психата на децата во нивната најрана
возраст?!

Ваквата состојба за СОНК е апсолутно неприфатлива  и апелира
до надлежните, наместо да се занимаваат со кадровски прашања
 и отпуштање од работа каде што  нема реална потреба за тоа,
да се позанимаваат со конечноте решавање на статусот на истите
работници  и  да  им  се  трансформира  работниот  однос  од
определено на неопределено работно време,  на начин како што е
предвидено  со Законот за работни односи, како и со Спогодбата
потпишана  помеѓу  социјалните  партнери  СОНК  ,  МОН,  МТСП  и
Министерството за култура во 2008 година, со што во изминативе
години, над 8000 работници го решија својот статус на трајно
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вработување. Исто така, сакаме да укажеме  дека во моментов
има голем недостаток на стручен кадар во градинките,  а со
сегашното отпочнување на процедури на огласи за вработување на
испразнетите  местата,   подолг  временски  период   сегашниот
персонал ќе биде принуден да работи со и така преголемиот број
на деца во групите, што е надвор од сите стандарди. СОНК
најостро ќе реагира на ваквата ситуација,  нема да дозволи
работа во такви услови и ќе ги употреби сите расположливи
законски средства за одбрана на правата и интересите на своите
членови.

За ваквите состојби, СОНК укажуваше и реагираше неколку месеци
наназад  до ресорните министерства по писмен пат, за што доби
и ветување од министерката за труд и социјална политика, на
редовна седница на Советот на СОНК, дека ниту еден вработен во
детска заштита нема да остане без работа, напротив, ќе  има
потреба од нови вработувања?!.  За жал, МОН не не удостои со
одговор на нашата реакција за повеќемесечниот едностран прекин
на  процесот  на  трансформација  на  договори  за  работа  на
вработените во образованието.

СОНК  ги  повикува  сите  работници  –  членови  на  СОНК  во
дејностите детска заштита, основно и средно образование на кои
НЕ им е продолжен  договорот за работа, да се обратат до 
правната служба на синдикатот и да ги остварат своите права на
бесплатна правна помош.

Исто така, СОНК ги повикува надлежните во дејностите  детската
заштита,  образованието  и  културата,   да  ги  почитуваат
законските одредби за усогласување на минималната плата со
платите во дејностите според колективните договори и многу
посериозно  да  се  позанимаваат  со  социјалниот  статус  на
вработените во образовните и културни установи, како и конечно
 да  отпочне   социјалниот  дијалог  и  партнерство   со
репрезентативниот синдикат – СОНК, на начин и интензитет како
што  налагаат  законите,  колективните  договори  и  реалните
потреби, а не само декларативно, според изјавите на некои
министри од овие дејности.



Среќна учебна година

ОДДРЖАНА  РАБОТНА  СРЕДБА  СО
МИНИСТЕРОТ  ЗА  ТРУД  И
СОЦИЈАЛАНА ПОЛИТИКА

ДОНЕСЕН Е ЗАКЛУЧОК НА ЧЛЕНОВИТЕ НА СОНК
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ОД ДЕТСКИТЕ ГРАДИНКИ
Највисокото  раководство  на  Самостојниот  синдикат  за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК,
претседателот  Јаким  Неделков  и  генералниот  секретар  Весна
Неделковска на 23-08-2017 година во Министерството за труд и
социјална  политика  –  МТСП,  остварија  работна  средба  со
министерот за труд и социјалана политика г-ѓа Мила Царовска.

Од  страна  на  раководството  на  СОНК  беа  отворени  повеќе
актуелни прашања и проблеми во дејноста детска заштита  и тоа
:  условите  за  работа  со  зголемениот  број  на  деца  во
градинките; транформација на работни места за вработените кои
во меѓувреме се стекнале со повисок степен на образование;
недостиг  на  постоечки  кадар  за  нормално  функционирање  на
градинките; имплементација на коефициентите по работно место
на веќе потпишаниот Колективен договор и секако за мерката на
Владата на Р.М. за воведување на двосменско работење во оваа
дејност.

Министерот за труд и социјална политика, г-ѓа Мила Царовска
рече дека Министерството во соработка со локалните самоуправи
во Република Македонија, работи во насока на подобрување на
генералната состојба на опфатот на деца во градинки, како и на
подобрување  на  состојбата  со  вработениот  кадар,  дека  ќе
продолжи  усогласувањето  на  коефициентите  на  плати  за
вработените во детските градинки,  по заедничката извршена
анализа со СОНК, за бројот на вработени на кои треба да им се
изврши трансформација на работното место, ќе се бара законско
решение за надминување на овој проблем и дека мерката  на
Владата за воведување на двосненско работење во градинките е
заради тоа што институциите ќе отпочнат со двосменско работно
време со што се наметнува и потребата да се обезбедат услови
за родителите кои што ќе работат во две смени да има кој да ги
згрижува нивните деца.



Истиот ден, раководството на СОНК оддржа работна средба и со
сите претседателите на синдикалните организации на СОНК од
 детските  градинки,  на  која  што  присуствуваа  и  овластени
преставници   од  Министерот,  Мирјанка  Алексовска  и  Верица
Арсовска.

На  работната  средба,  од  страна  на  преставниците  на
синдикалните организации на СОНК, беа отворени сите прашања и
проблеми со кои се соочуваат вработените во оваа дејност.

Заеднички Заклучок од страна на сите присутни, по однос на
донесената  мерка  на  Владата  на  Република  Македонија,  која
треба да се спроведе преку Министерството за труд и социјална
политика (МТСП) и од 1 септември градинките да работат во две
смени е избрзана одлука, без сооветни подлабоки анализи како
тоа  да  се  изведе,  од  причини  што  временскиот  рок  за
реализација е многу краток, анкетирани се многу мал број на
родители ( во период на годишни одмори), немање соодветни
просторни  услови  и  капацитети,  немање  доволен  кадар  за  и
досегашниот број на деца во групите и др. реални проблеми, со
кои би се соочиле сите засегнати страни.



ПОСЕТА  НА  СОЦИЈАЛНИТЕ
ПАРТНЕРИ  ПРЕД  ПОЧЕТОК  НА
УЧЕБНАТА  ГОДИНА  ВО  ЕДНО  ОД
СКОПСКИТЕ УЧИЛИШТА
 

Во  текот  на  денешниот  ден,  24-09-2020  година,  социјалните
партнери на сите нивоа и тоа: претставници од Министерството
за  образование  и  наука,  предводени  од  министерот  Мила
Царовска; претставници од СОНК, предводени од претседателот
Јаким  Неделков  и  претставници  од  Општина  Кисела  Вода,
предводени  од  градоначалникот  Филип  Темелковски   остварија
работна посета на основното училиште „Невена Георгиева Дуња“,
каде разговараа со директорот на училиштето, Хари Стојаноски и
наставниците  за  подготовките  за  почетокот  на  училишната
година, во услови на пандемија- Ковид 19.

Министерот за образование и наука, обраќајќи се пред медиумите
и вработените во училиштето, нагласи дека оваа училишна година
почнува во услови на пандемија, со многу предизвици, но она
што е важно е дека сите заедно треба да покажеме грижа кон
децата  и  нивниот  развој  и  затоа  наставата  мора  да
почне.  Ковид-19  е  состојба која мораме со заеднички сили да
ја надминеме најдобро што можеме, секако да се грижиме за
здравјето на наставниците и учениците, но и да се погрижиме
образованието да тече со квалитет што ќе може да се обезбеди
во една ваква пандемија.
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Претседателот на СОНК пак, истакна дека за синдикатот  важно е
тоа што сите чинители на воспитно-образовниот процес заеднички
соработуваат, зашто само така може, во период на пандемија,
навреме и успешно да отпочне новата учебна година. Ние како
Синдикат, организација којашто се грижи за обезбедување на
правата  на  нашите  членови,  на  вработените,  денес  може  да
констатираме во однос на подготовката на ова основно училиште,
се  разбира  и  на  другите  основни  и  средни  училишта  на
национално  ниво,  до  каде  се  подготовките  во  однос  на
обезбедување  на  мерките  од  протоколите,  подготовките  за
обезбедување техничка поддршка за online настава, до каде се
препораките  за  обезбедување  здрава  работна  средина  на
вработените во период на пандемија, како ќе се организира
физичката настава, како ќе се делат групи, како ќе функционира
online наставата. Ова е добар пример на заедничка соработка на
сите  чинители  на  воспитно-образовниот  процес.  Ние  како
Синдикат сме тука за да помогнеме на актуелните власти кои ја
имаат најголемата одговорност за обезбедување коректни услови
за  отпочнување  на  учебната  година.  Тука  сме  за  да  бидеме
коректори, да бидеме гласни, да укажуваме за се она што не е
направено, а мора да се направи за да сите заеднички, безбедно
и успешно ја почнеме и завршиме оваа учебна година“, изјави
Неделков.



На  работната  средба  пред  присутните  се  обрати  и
градоначалникот  на  Општина  Кисела  Вода,  кој  истакна  дека
Општина  Кисела  Вода  целосно  ги  почитува  сите  препораки.
Дополнително, како општина, со ребаланс на буџетот, за сите
општински училишта ќе се обезбедат дополнителни средства за
обезбедување  технички  помагала,  така  што  сите  училишта  ќе
бидат целосно подготвени за да можат да отпочнат со online
настава.  Само  преку  координација  и  соработка  меѓу  сите
министерства и институции може полесно да ја поминеме оваа
состојба и да обезбедиме квалитетна едукација за најмладите, а
тоа е основна цел на секое училиште“, изјави Темелковски.

СОНК е цврсто убеден дека само со ваков искрен и коректен
социјален  дијалог  на  сите  нивоа,  може  да  се  надмине
моменталната ситуација, но и ред други прашања кои подолг
временски  период  ги  тиштат  вработените  во  сите  сфери  на
образованието.

 



ПОТПИШАН  ПРВ  КОЛЕКТИВЕН
ДОГОВОР ЗА ВИСОКО ОБРАЗОВАНИЕ
И НАУКА
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија – СОНК, како единствен репрезентативен
синдикат  во  дејноста  образование  и  министерството  за
образование  и  наука  –  МОН  го  потпишаа  првиот  грански
Колективен  договор  за  високо  образование  и  наука,  на
национално ниво, кој важи за вработените во установите од овие
дејности.  Овој  Колективен  договор  ги  нормира  и  унапредува
правата од работен однос во секторот високо образование и
наука:  вработување,  унапредување,  право  на  годишен  одмор,
право на платено и неплатено отсуство, право на отпремнина,
заштита од отказ итн. Во договорот се дефинира начинот на
пресметување  на  платата,  кој  се  темели  на  степенот  на
сложеност  и  одговорност  на  работното  место,  изразен  како
коефициент во однос на просечната плата на национално ниво.
Особено е важно да се спомене дека со овој начин на пресметка
на  плата  се  обезбедува  систем  на  валоризација,  но  и
континуиран  раст  на  платите,  кои  ќе  растат  заедно  со
просечната плата, со што се оневозможува стагнирање на платите
како во изминатиот период.  Дополнително, од страна на МОН ќе
се исплаќаат минат труд и прекувремена работа.

Кон овој Колективен договор барање за пристапување поднесе
Независниот академски синдикат – НАкС, кој активно учествуваше
во  изготвување  на  истиот.  СОНК  позитивно  одговори  на  ова
барање и даде согласност за пристапување на членовите на НАкС,
за кои ќе важат истите права и обврски од Колективниот договор
за високо образование и наука, како што важат за потписниците
на овој Договор.

http://sonk.org.mk/%d0%bf%d0%be%d1%82%d0%bf%d0%b8%d1%88%d0%b0%d0%bd-%d0%bf%d1%80%d0%b2-%d0%ba%d0%be%d0%bb%d0%b5%d0%ba%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%b5%d0%bd-%d0%b4%d0%be%d0%b3%d0%be%d0%b2%d0%be%d1%80-%d0%b7%d0%b0-%d0%b2%d0%b8/
http://sonk.org.mk/%d0%bf%d0%be%d1%82%d0%bf%d0%b8%d1%88%d0%b0%d0%bd-%d0%bf%d1%80%d0%b2-%d0%ba%d0%be%d0%bb%d0%b5%d0%ba%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%b5%d0%bd-%d0%b4%d0%be%d0%b3%d0%be%d0%b2%d0%be%d1%80-%d0%b7%d0%b0-%d0%b2%d0%b8/
http://sonk.org.mk/%d0%bf%d0%be%d1%82%d0%bf%d0%b8%d1%88%d0%b0%d0%bd-%d0%bf%d1%80%d0%b2-%d0%ba%d0%be%d0%bb%d0%b5%d0%ba%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%b5%d0%bd-%d0%b4%d0%be%d0%b3%d0%be%d0%b2%d0%be%d1%80-%d0%b7%d0%b0-%d0%b2%d0%b8/


Сметаме дека овој Колективен договор е исклучително важен во
однос  на  решенија  на  системски  проблеми  кои  ги  засегаат
вработените во овие дејности со години, социјалниот дијалог и
регулирање на односите помеѓу различните чинители. Очекуваме
дека  статусот  и  материјалните  права  на  сите  вработени  во
високото образование и науката ќе продолжат да се унапредуваат
и дека зацртаните барања во целост и со забрзано темпо ќе се
реализираат по завршување на кризата.

 

 

 

 

ПОЧНА  ОДДРЖУВАЊЕТО  НА
ЕДУКАТИВНИТЕ СЕМИНАРИ ВО СОНК

СЕ ПОТВРДИ ГОЛЕМАТА ПОТРЕБА ОД СИНДИКАЛНА
ЕДУКАЦИЈА
Првите  едукативни  семинари,  кои  беа  најавени  на  VI  –  от
Конгрес на СОНК во програмските определби и со конкретизирана
Програма, усвоена од Советот на СОНК, се оддржаа минатиот
викенд во два регионални одбори на СОНК – Делчево и Кочани.

Заедничка карактеристика на одржаните семинари во споменатите
региони , е неподеленото мислење на членовите на овие наши
региони,  а  тоа  всушност  се  претседателите  на  синдикалните
организации на СОНК од општините кои ги опфаќаат овие региони,

http://sonk.org.mk/%d0%bf%d0%be%d1%87%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d1%83%d0%b2%d0%b0%d1%9a%d0%b5%d1%82%d0%be-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%b4%d1%83%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%81-2/
http://sonk.org.mk/%d0%bf%d0%be%d1%87%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d1%83%d0%b2%d0%b0%d1%9a%d0%b5%d1%82%d0%be-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%b4%d1%83%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%81-2/


дека била сосема оправдана потребата од синдикална едукација.

На  семинарите,  на  кои  во  првиот  дел  беше  направена
презентација на три области кои, по наша оценка се сметаа за
најпотребни во едукативниот процес и тоа : ,, Синдикатот –
нужна потреба или наметната обврска за работниците” ; ,,Правна
регулатива  на  Синдикатот”  и  ,,  Стратешки  цели  на  СОНК  за
наредниот  петгодишен  период“,  а  во  попладневниот  дел  од
семинарот,  заедничка  дискусија  по  темите  и  сите  актуелни
прашања во СОНК. Без исклучок од сите присутни беше искажано
задоволство  од  ваквиот  начин  на  одржување  на  едукативните
семинари.

Во повеќето дискусии од двата региони, преовлада мислењето
дека  во  трите  теми  содржински  се  опфатени  најзначајните
прашања кои се од интерес на членството на СОНК, со јасно
потенцирање  дека,  за  поголем  дел  од  присутните  немале
сознанија  или  имале  половични  познавања  за  тие  прашања.
Преовлада заклучокот дека,поради евидентните празнини во делот
на синдикалните познавања, често пати, особено во значаен дел
во синдикалните организации правени се погрешни проценки, а
некогаш се носени и заклучоци за одредени активности на СОНК.

Во воведното излагање по темите, беше отворено зборувано и за
позитивните страни, но и за слабостите со кои СОНК е соочен во
овој  момент,  а  се  со  цел  првите  (  позитивните  ),  да  се
оддржуваат и  постојано да се зголемуваат, додека согледаните
слабости  постепено,  но  и  што  е  можно  побрзо,  да  бидат
надминати.

На  крајот  од  двата  споменати  едукативни  семинари  беше
договорено, во што пократок период, со предходно направена
подготовка  и  во  целосна  координација  со  раководството  на
регионот, семинарите да бидат одржани и во сите синдикални
организации на СОНК. За таа намена, од страна на раководството
на  СОНК  се  изготви  Прирачник,  како  основен  материјал  за
оддржување  на  семинарите.



На 5-02-2016 година во попладневните часови, раководството на
СОНК и  претседателот на Регионалниот одбор на СОНК – Делчево,
имаа работна средба со градоначалниците на општина Делчево и
на  општина  Македонска  Каменица,  на  која  стана  збор  за
социјалното партнерство помеѓу надлежните на овие две локални
единици и регионалниот одбор на СОНК, во решавање на сите
прашања кои се од надлежност на двата социјални партнери.

Како краен заклучок, со сигурност може да се констатира дека
одржаните едукативни семинари во регионите Делчево и Кочани,
беа  успешно  оддржани  и  истите  ќе  имаат  голем  придонес  во
поквалитетно  функционирање  на  синдикалните  организации  и
споменатите регионални одбори на СОНК.

ОДРЖАН  VI  –  от  КОНГРЕС  НА

http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd-vi-%d0%be%d1%82-%d0%ba%d0%be%d0%bd%d0%b3%d1%80%d0%b5%d1%81-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba/


СОНК

УСВОЕНА  Е  ПРОГРАМАТА  ЗА  НАРЕДНИТЕ  ПЕТ
ГОДИНИ  И  ЧЕТИРИ  РЕЗОЛУЦИИ  –  ЈАКИМ
НЕДЕЛКОВ РЕИЗБРАН ЗА ПРЕТСЕДАТЕЛ НА СОНК
  Самостојниот синдикат за образование, наука и култура на
Р.Македонија-СОНК, на 12-12-2015 година во Струга го одржа 6-
от Конгрес, на кој од вкупно 120 избрани, присуствува 115
делегати, а како гости присуствуваа Министерот за образование
и наука, Абдилаќим Адеми; заменик министерот за образование и
наука, Спиро Ристовски; заменик министерот за труд и социјална
политика, Диме Спасов и заменик министерот за култура, Драган
Недељковиќ.  На  Конгресот  како  гости  присуствуваа  и  в.д.
претседателот  на  Конфедерацијата  на  слободни  синдикати,
Благоја Ралповски и претседателот на Сојузот на синдикати на
Македонија, Живко Митревски, како и единаесет делегации на
синдикатите за образование, со кои СОНК долги години одржува
блиски пријателски односи и кои се сите репрезентативни во
своите земји и членки на Интернационалата за образование и тоа
од:  Словенија,  Холандија,  Србија,  Босна  и  Херцеговина,
Албанија, Црна Гора, Косово иТурција.
Конгресот беше отворен со интонирање на државната химна и
химната на нашиот Синдикат – ,, Секогаш СОНК” , што всушност
беше промоција на истата и која е прва и единствена химна на
синдикатите  во  Р.  Македонија.  Химната  беше  громогласно
прифатена од делегатите на конгресот, а со многу високи оценки
за ,, Секогаш СОНК,” дадоа и гостите од странските делегации,
чиј  заеднички  коментар  може  да  се  сведе  со  изјавите  –
прекрасно, ќе се обидеме и ние нешто слично да направиме и за
нашиот синдикат.

На Конгресот беа усвоени Извештајот за активностите на СОНК за
претходните  пет  години,  Програмата  за  работа  на  СОНК  за
наредниот петгодишен мандат, како и Резолуции за : Рeзолуција
за подигнување на степенот на социјалниот дијалог на сите
нивоа ; Резолуција за довршување на колективното договарање за

http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd-vi-%d0%be%d1%82-%d0%ba%d0%be%d0%bd%d0%b3%d1%80%d0%b5%d1%81-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba/


сите дејности (високото образование и науката и нов Колективен
договор  за  култура);  Резолуција  за  измени  во  Законот  за
основно и Законот за средно образование во делот за бројот на
ученици  во  паралелки;  Резолуција  за  измени  на  Законот  за
работни односи во делот на важноста на колективните  договори.

Претседателот  Неделков,  како  конгресен  документ  поднесе  и
поопширен Реферат пред делегатите, во кој посебно се задржа на
согледаните  слабости  во  работењето  на  СОНК  во  претходниот
период,  како  и  на  позначајните  прашања  како  предизвик  за
наредниот период. Неделков посебен акцент стави на социјалниот
дијалог и тоа на сите нивоа, поаѓајќи од установите, единиците
на локалната самоуправа, па се до ниво  на државни ресори. Во
контекст  на  тоа  изрази  задоволство  од  резултатите  од
социјалниот дијалог, особено помеѓу СОНК и МОН, наведувајќи
конкретни примери како што се прашања сврзани со екстерното
оценување,  педагошката  евиденција,  прашањето  со  казните  од
страна на Државната просветна инспекција, кои  во дијалог со
МОН  се  решени  со  взаемно  прифатливи  решенија,  а  се  од
исклучителен  интерес  на  вработените.  Тој  истакна  дека
социјалниот дијалог е незаменлив и СОНК и натаму ќе му придава
исклучително заначење на ова прашање, со постојан придонес за



подигање на повисок степен ( отвори аудио-визуелна снимка).

Во  поздравното  обраќање  на  Министерот  за  образование,
Абдилаќим Адеми рече дека МОН и СОНК и досега постигнале многу
во насока на подобрување на социјалниот дијалог меѓу двете
страни и истиот ќе продолжи во насока на донесување на нови и
подобри решенија во интерес на вработените во овие дејности.

Мошне позитивни оценки за социјалниот дијалог и партнерство
помеѓу  СОНК  и  МТСП,  даде  заменик  министерот  Диме  Спасов,
посочувајќи го гранскиот колективен договор за градинките и
заедничките заложби на СОНК и МТСП за реализирање во делот на
платите, како и во врска со лиценцирањето на негователките и
воспитувачите во градинките.

Позитивни  оценки  за  социјалниот  дијалог  со  СОНК  искажа  и
заменик   министерот  Драган  Недељковиќ,  кој  истакана  дека
новиот Колективен договор за култура е пред потпишување помеѓу
СОНК  и  Министерството,  а  е  резултат  на  подолги  и  мошне
сериозни преговори од двата партнери.

Исклучителни пофалби за СОНК искажаа и високите преставници на
делегациите од пријателските синдикати од споменатите земји со



заедничка оценка дека СОНК има исклучително висок авторитет на
регионално и на европско ниво и преставува модел на синдикат
од кој голем дел од нив земаат многу искуства од работењето на
СОНК.

На крајот од работата делегатите на 6-от Конгрес, со само еден
глас против, Јаким Неделков го реизбраа за претседател на СОНК
за наредниот петгодишен мандатен период.

СОНК  НА  СИТЕ  НАСТАВНИЦИ  И
УЧЕНИЦИ ИМ ПОСАКУВА СРЕЌНА И
УСПЕШНА  УЧИЛИШНА  2023/2024
ГОДИНА

ПРОДОЛЖУВА  РЕАЛИЗАЦИЈАТА  НА
РАБОТНИТЕ  СРЕДБИ  НА
НАЈВИСОКОТО  РАКОВОДСТВО,  СО
ЧЛЕНСТВОТО НА СОНК

ЕДИНСТВЕН  И  СИЛЕН  СИНДИКАТ,  ОСНОВЕН
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ПРЕДУСЛОВ ЗА ПОДОБРУВАЊЕ НА СТАТУСОТ НА
ЧЛЕНСТВОТО
Највисокото раководство на СОНК (претседателот и генералниот
секретар  на  СОНК)  во  рамките  на  програмата  за  работа  и
планираните активности, 22 и 23 јуни 2017 година продолжија со
работни средби со членовите на СОНК од пелагонискиот регион,
односно со  регионалните одбори на СОНК – Прилеп и Битола.

Работната средба во Прилеп се одржа во домот на културата
,,Марко Цепенков”, на која што можност имаа да присуствуваат
сите членови на СОНК од овој Регион. Заради големиот интерес,
работата  беше  организирана  во  три  групи  и  тоа:  основно
образование, средно, високо образование и наука во втората
група  и  детска  заштита  и  култура  во  третата  група.   Беа
отворени  повеќе  прашања  кои  се  од  особена  важност  за
дејностите,  но  и  поединечни  –  лични  прашања  на  дел  од
присатните. Како за илустрација ќе издвоиме неколку актуелни
теми:  намалување  на  бројот  на  ученици  во  паралелка,
растеретување од водење на двојна евиденција и администрација,
зголемување  на  платите  во  образование,  наука  и  култура,
организирање  на  превоз  на  вработените,  почитување  на
колективните договори во целост, почитување на нормативот за
формирање на групи во градинките, изготвување на Колективен
договор  за  високо  образование  и  наука,  потпишување  на
колективниот  договор  за  Култура  и  т.н..

Работната средба со членовите на СОНК од Регионалниот одбор
 Битола се одржа во службените простории на овој Регион. И на
оваа средба се отворија повеќе колективни и лични прашања кои
заслужуваат внимание, исти или слични како и во претходниот
Регион, прашања кои во зависност од тежината и надлежностите,
ќе бидат решавани во синдикалните организации, општините или
ресорните министерства.

Учесниците на работните средби го поздравија ваквиот начин на
комуникација со раководството на СОНК, изразија задоволство но



и апел за по чести вакви или слични работни средби. Исто така,
заеднички беше констатирано дека на сите членови на СОНК им е
потребен единствен и силен Синдикат, кој што во наредниот
период ќе се бори за задржување на веќе стекнатите права, како
и осварување на нови, повисоки права од работен однос преку
колективно преговарање и договарање.

СОНК  ВЛЕГУВА  ВО  ГЕНЕРАЛЕН
ШТРАЈК
Советот  на  Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и
култура на Република Македонија – СОНК, на својата редовна 21-
ва седница донесе Одлука дека го отфрла предлогот на Владата и
МОН,  за  зголемување  на  платите  во  основното,  средното  и
високото образование и наука за 10% од април 2020 година. Оваа
Одлука  е  донесена  едногласно  и  се  темели  врз  основа  на
изјаснувањето на огромниот број на членови на СОНК.

Советот на СОНК го почитува социјалниот дијалог и се надева
дека во наредниот период од 15 дена ќе оствари конструктивни
средби со Владата и МОН, на кои ќе се прифатат барањата за
зголемување на платите во дејноста образование од 01.01.2020
година  и  за  проценти  за  којшто  дополнително  ќе  бидат
договорени, а врз основа на зголемувањето на минималната плата
на национално ниво. Во спротивно, ќе се активира Одлуката за
Генерален штрајк на 11.11.2019 година, каде што ќе се достават
и дополнителни барања во однос на исплата на регрес за годишен
одмор, трошоци поврзани со превоз на работниците до работно
место  и  назад,  исплата  на  прекувремени  наставни  часови,
соодветна исплата на работа во комбинирани паралелки итн. Исто
така, од особена важност е барањето на СОНК за потпишување на
колективен договор за високо образование и наука со период на
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имплементација од 01.01.2020 година.

Штрајкот  би  се  одвивал  во  сите  основни,  средни,
високообразовни и научни институции, во кои има членови на
СОНК, како и во установи каде што по пат на солидарност би се
приклучиле и други вработени во образованието. Штајкот би бил
класичен, а тоа значи дека вработените кои ќе бидат во штрајк
нема да изведуваат настава и други активности што се поврзани
со наставата, а тоа би значело прекин на воспитно-образовниот
процес.

Советот на СОНК смета дека МОН и Владата ќе донесат мудра
одлука и ќе го прифатат барањето на СОНК, коешто е реално и
издржано и дека на задоволство на сите просветни работници ќе
бидат зголемени платите за поголем процент од понуденото, со
имплементација  од 01.01.2020 година.

 


